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Schiffsentführung 

Lösung 

Streckeneinheiten  

gegeben  1 lutt  =  10 mipps 

 2 mipps = 1 Nautische Meile (nM) 

folglich 10 mipps = 5 Nautische Meilen (nM) 

 1 lutt = 5 Nautische Meilen (nM) 

  

Zeiteinheiten  

gegeben 1 dar  = 10 wors 

 1 wor = 5 mirs 

 2 mirs = 1 Stunde (h) 

folglich: 5 mirs = 2,5 Stunden (h) 

 1 wor = 2,5 Stunden (h) 

 1 dar = 25 Stunden (h) 

 Strecke (s): s1 = 4 lutts s2 = 8 lutts s3 = 10 lutts 

 

Geschwindigkeit (v): v1 = 24 v2 = 30 v3 = 30  

  

Zeit (t): t1 = ? t2 = ? t3 = ? 
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Lösungsweg: 

s = v * t (Strecke = Geschwindigkeit * Zeit)  

tn = sn / vn 

tges = t1 + t2 + t3 

t1 = s1 / v1  t2 = s2 / v2 t3 = s3 / v3 

t1 = 4 lutts / 24  t2 = 8 lutts / 30  t3 = 10 lutts / 30  

t1 = 1/6 wor t2 = 4/15 wor t3 = 1/3 wor 

t1 = 2,5/6 h t2 = 10/15 h t3 = 2,5/3 h 

t1 = 25/60 h t2 = 40/60 h t3 = 50/60 h 

t1 = 25 Min t2 = 40 Min t3 = 50 Min 

tges = 25 Min + 40 Min + 50 Min 

tges = 115 Min 

 

Zahlencode: 115 
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